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V budově Centra přírodovědných a technických oborů (CPTO) se uskuteční 

poslední z cyklu doprovodných přednášek k výstavě MY LOMY. Tentokrát nás 

ve své přednášce zavede PhDr. Kamil Podroužek, Ph.D., do historie. Přijďte 

poodkrýt tajemství původu labského pískovce a jeho použití při stavbě 

významných historických staveb nejen v našem regionu, ale i v nejslavnějších 

českých památkách a za hranicemi České republiky.

MY LOMY, výstava Oblastního muzea v Ústí nad Labem, která mapuje historii a 

pozůstatky dobývání stavebního kamene v krajině Labských pískovců, 

poukazuje na fakt, jak hodně je reliéf krajiny Labských pískovců zformován 

lidskou činností při těžbě stavebního kamene.

Závěrečnou doprovodnou přednáškou s podtitulem “Provenience stavebního 

kamene” nás provede jeden z řešitelů výzkumného projektu „Databáze starých 

lomů a dobývek na území NP České Švýcarsko a CHKO Labské pískovce“ PhDr. 

Kamil Podroužek, Ph.D., z katedry historie Filozofické fakulty Univerzity Jana 

Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. Projekt TL05000407 byl realizován v 

letech 2021 až 2023 a spolufinancován se státní podporou Technologické 

agentury ČR v rámci Programu ÉTA.

Dr. Podroužek představí posluchačům možnosti uplatnění provenienční 

analýzy pískovce pro potřeby památkové péče a stavební historie. Cílem této 

analýzy v projektu bylo identifikovat zdrojové areály pískovcového stavebního 

kamene a mlecích kamenů z historických staveb na Děčínsku a Litoměřicku.

Výstavu MY LOMY můžete na CPTO (Pasteurova 3632/15, 400 96 Ústí nad 

Labem) navštívit už jen do 19. února 2025 od pondělí do soboty mezi 

8:00–18:00 hodinou. Poté bude pokračovat ve své putovní verzi do Oblastního 

muzea v Děčíně.

 “Provenience stavebního kamene”, závěrečná přednáška k 

výstavě MY LOMY

Filozofická fakulta (FF)

Ing. Lenka Bauerová (lenka.bauerova@ujep.cz, 475 286 658)

12.02.2025 od 16.00hod.

veřejnost, studenti VŠ, žáci SŠ

UJEP, Přírodovědecká fakulta, Pasteurova 15, Ústí nad Labem, budova 

CPTO, aula 1.04
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